

# 习近平将出席2025年上海合作组织峰会

2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

8月22日，外交部就习近平主席出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动向中外媒体吹风。

外交部表示，国家主席习近平将主持本次峰会成员国元首理事会会

议、“上合组织+”会议并发表主旨讲话，阐述对上合组织弘扬“上海精神”、勇担时代使命、回应人民期待的新思考新主张，宣布支持上合组织高质量发展、全方位合作的新举措新行动，提出上合组织建设性维护二战后国际秩序、完善全球治理体系的新方法新路径，还将为与会的各国领导人和国际组织负责人举行相关双边活动。这将是中国第五次主办上合组织峰会，也是上合组织成立以来规模最大的一次峰会。届时，习近平主席还将同上合

组织其他成员国领导人共同签署并发表《天津宣言》，批准《上合组织未来10年发展战略》，发表世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年的声明，通过关于加强安全、经济、人文合作的一系列成果文件。

上合组织成立24年来，在“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”引领下，从6个创始成员国发展成为覆盖亚欧非三大洲26个国家的“上合组织大家庭”，成功开创出一条共护

安全、共促繁荣、共惠民生、共享红利、共赢未来的和平发展道路、新型合作道路。

当前，上合组织国家都处于加速发展的重要阶段。中国希望通过天津峰会，同上合组织国家凝聚政治共识，激发合作动能，发出共同声音，采取联合行动，以上合组织的稳定性和韧性应对国际环境的不确定因素，为本地区各国人民创造持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、和谐友好的良好环境。

(央视 新闻联播)

## 国务院常务会议指出

# 培育体育产业增长点 加快构建现代体育产业体系

新华社电 国务院总理李强8月22日主持召开国务院常务会议，听取实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策情况汇报，研究释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见，审议通过《“三北”工程总体规划》，部署开展海洋渔船安全生产专项整治工作。

会议指出，大规模设备更新和消费品以旧换新政策，在稳投资、扩消费、促转型、惠民生等方面取得明显成效。要在对政策实施情况进行认真总结评估的基础上，加强统筹协调，完善实施机制，更

好发挥对扩大内需的推动作用。要严厉打击骗补套补行为，确保补贴资金用到实处、见到实效。要进一步强化财税金融等政策支持，创新消费投资场景，优化消费投资环境，综合施策释放内需潜力。

会议指出，发展体育产业和体育消费是落实扩大内需战略的重要内容。要增加体育产品供给，丰富体育赛事活动，推动体育用品升级，强化产业要素支撑，提升服务保障水平，培育体育产业增长点，加快构建现代体育产业体系。要激发体育消费需求，拓展体育消费场景，鼓励各地举办体育消费活动，实施消费惠

民举措，更好满足群众消费升级需求。要更加注重调动市场力量推动体育产业发展和消费规模扩大，提高体育经营主体活力，推动体育产业高质量发展。

会议指出，实施“三北”工程是国家重大战略，事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展。要增强使命感、责任感，锲而不舍推进工程建设，切实筑牢我国北方生态安全屏障。要加强规划统筹衔接，更好实行山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，落实财税、土地等支持政策，引导各地因地制宜发展特色产业，实现生态效

益、经济效益、社会效益多赢。要压实各方后期管护责任，探索建立长效机制，鼓励各类经营主体共同做好工程建设后半篇文章。

会议指出，渔船安全生产涉及到广大渔民、船东、船员等切身利益。要把开展海洋渔船安全生产专项整治与促进渔业高质量发展结合起来，支持老旧渔船改造提升，加强渔港建设管理，提高渔民安全素养，用好人工智能等技术，实现海洋渔船安全监管全链条加强、本质安全水平全要素提升。

会议还研究了其他事项。

## 首艘中国籍高端邮轮 天津首航

8月22日，“招商伊敦”号邮轮停靠在天津国际邮轮母港码头。当日，首艘入籍中国、悬挂五星红旗的国际豪华邮轮“招商伊敦”号在天津首航。“招商伊敦”号由招商局集团与维京游轮联合打造，船长228.2米，宽28.8米，可容纳930名乘客，配备7个餐厅、4间酒吧，以及健身中心、北欧水疗中心、恒温泳池、剧场、影院等。

(中新社发)



## 中国人民银行将开展 6000亿元MLF操作

新华社电 中国人民银行22日发布公告称，为保持银行体系流动性充裕，8月25日中国人民银行将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展6000亿元中期借贷便利(MLF)操作，期限为1年期。

由于当月有3000亿元MLF到期，这意味着MLF净投放量达3000亿元，为连续第六个月加量续做。

“这显示出政策的连续性。”东方金诚首席宏观分析师王青认为，货币政策延续支持性立场，持续向市场注入中期流动性，有利于稳定市场预期，保持市场流动性充裕。

(任军 吴雨)

锲而不舍落实中央八项规定精神

# 夜访听民声 上门办实事

广东珠海，外卖骑手朱林峰进小区不再难了。

香洲区翠香街道大型小区五洲花城门口，朱林峰停下电动车，拎出外卖餐盒，快步走进大门；路过传达室，朝保安老廖打个招呼，推出一辆自行车，骑上直奔小区深处，不一会儿便返回。

“这么大的小区，以往电动车只能停门口，跑一趟得20多分钟，可能还会派送超时。现在时间能节省2/3。”朱林峰说。

外卖、快递电动车进不了小区，一度让朱林峰和同事们犯愁。“物业怕小区乱，业主怕不安全。”翠香街道紫荆社区党委书记、居委会主任梁志君道出缘由。

问题的解决，源自一场“夜访”——这是今年以来珠海的一项新探索。干部下班后，利用晚上群众空闲时间，深入基层一线，在不影响群众正常生活的前提下，倾听诉求、解决难题。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，珠海推动“夜访”常态化、全覆盖，市、区、镇街三级1000余名干部深入331个村(社区)，解决群众急难愁盼问题。

6月3日晚，香洲区委常委、统战部部长陈祥瑞带着几名干部来到紫荆社区，围绕骑手关注的“最后100米”问题，展开“夜访”。

“小区有十几栋高楼，配送时间长，放在外面的外卖偶尔还会丢。”朱林峰

说。

“最怕的是送大件，有次送15箱矿泉水，电动车不能进小区，我只能把水一箱一箱从小区门口搬到顾客家里。”外卖骑手冯礼贤接过话头。

陈祥瑞边记录边回应：“街道、社区要协调职能部门一起，推动问题解决。”

“电动车骑到小区门口，再换自行车送货上门！”6月11日，由街道、社区召集，片区骑手代表、物业企业负责人和住建部门工作人员共同参与的协调会上，朱林峰的建议得到大家响应。

“自行车从哪儿来？”“我们物业提供。”五洲花城物业经理刘志勇说。

“不光自行车，手推车、平板车等，都可以安排”“登记在册的骑手，进小区

直接‘人脸识别’，不用再登记信息”……接下来的几次协调会上，大家你一言、我一语，好点子越出越多。

翠香街道近日表彰了首批11个“骑手友好示范小区”。“为骑手提供便利，引导他们参与社区建设和治理，实现多方共赢。”翠香街道办主任李京说。

如今，“骑手友好示范小区”建设，已从翠香街道推广到香洲区、珠海市。

“我们依托‘夜访’，推动相关职能部门高效联动，形成全链条责任闭环。”珠海市委政法委常务副书记王放达说。

截至目前，珠海三级干部共开展“夜访”27轮次，90%以上群众反映事项化解在村(社区)，95%以上的初访事项一次性解决。

(《人民日报》)